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Προς: Την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως   

Θέμα: Αναγνώριση ενιαίων και αδιάσπαστων τίτλων σπουδών μεταπτυχιακού 

επιπέδου (integrated master) 

 

Στις 04/08/2017 ψηφίζεται ο νόμος 4485/2017 (ΦΕΚ Α΄114/4-8-2017) όπου με το άρθρο 

46 ορίζεται ότι «Η επιτυχής ολοκλήρωση του πρώτου κύκλου σπουδών, που 

οργανώνεται σε Τμήματα Α.Ε.Ι. και διαρκεί κατ’ ελάχιστον δέκα (10) ακαδημαϊκά 

εξάμηνα (υποχρεωτικά εξάμηνα για τη λήψη πτυχίου ή διπλώματος σύμφωνα με το 

πρόγραμμα σπουδών), οδηγεί στην απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου τίτλου σπουδών 

μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master) στην ειδικότητα του Τμήματος επιπέδου 7 

του Εθνικού και Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων».  

Επίσης, «Για την υπαγωγή στην παρούσα διάταξη, η Σύγκλητος του οικείου Α.Ε.Ι., 

ύστερα από εισήγηση της Συνέλευσης του Τμήματος, απευθύνει αίτημα στον Υπουργό 

Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, ο οποίος, ύστερα από γνώμη του 

Ε.Σ.Ε.Κ.Α.Α.Δ. και της Α.Δ.Ι.Π., και εφόσον πληρούνται τα κριτήρια της παραγράφου 

1, εκδίδει σχετική διαπιστωτική απόφαση, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως». 

Τέλος, «Μετά την έκδοση της ανωτέρω απόφασης, ο ενιαίος και αδιάσπαστος τίτλος 

σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master) λογίζεται ότι έχει ληφθεί από την 

ημερομηνία απονομής του πτυχίου ή διπλώματος και καταλαμβάνει και τους 

αποφοιτήσαντες πριν από την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου». 

 Πολλά Γεωτεχνικά Τμήματα των Ελληνικών Πανεπιστημίων υπήχθησαν στην 

παραπάνω διάταξη και με Υπουργικές αποφάσεις αναγνώρισαν τα πτυχία τους ως 

(integrated master). Μεταξύ αυτών και οι Γεωπονικές σχολές της Θεσσαλονίκης , 

Αθηνών της Ορεστιάδας και του Βόλου.  
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Πολλοί Γεωτεχνικοί, δημόσιοι υπάλληλοι και απόφοιτοι Ελληνικών Πανεπιστημίων, 

κατέθεσαν το συγκεκριμένο πτυχίο στις υπηρεσίες τους προκειμένου να λάβουν τα 

οφέλη που απορρέουν από αυτό, όπως 160 μόρια για το μεταπτυχιακό δίπλωμα ως 

κριτήριο επιλογής Προϊσταμένων (Νόμος 4369/2016 ,ΦΕΚ 33/Α/27-2-2016), αλλά και 

επιπλέον  δύο  μισθολογικά κλιμάκια και δύο χρόνια σε βαθμό. Οι αιτήσεις τους 

εγκρίθηκαν κανονικά . 

Το ίδιο δεν έγινε στις περιπτώσεις Γεωτεχνικών, δημοσίων υπαλλήλων, πτυχιούχων 

πενταετών σχολών της αλλοδαπής, οι οποίοι έχουν αναγνωρίσει μέσω του 

Δ.Ι.Κ.Α.Τ.Σ.Α και του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. την ισοτιμία και αντιστοιχία των πτυχίων τους.  

Συγκεκριμένα στον τίτλο αναγνώρισης αναγράφεται «…ως ισότιμος και αντίστοιχος 

προς τα απονεμόμενα πτυχία από το Τμήμα Φυτικής Παραγωγής του Γεωπονικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, της αυτής κατεύθυνσης της Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών 

του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης…». 

Οι υπηρεσίες δεν αναλαμβάνουν την ευθύνη και αντιμετωπίζουν τους εν λόγω 

πτυχιούχους ως κάτι το διαφορετικό. Θεωρούν ότι θα πρέπει να δοθεί μία διευκρίνιση 

από τα αρμόδια Υπουργεία, παραβλέποντας το γεγονός της ισοτιμίας και αντιστοιχίας 

των πτυχίων τους. Πτυχίων τα οποία το ΑΣΕΠ έκανε δεκτά ως ισότιμα και αντίστοιχα 

με τα υπόλοιπα πτυχία των Ελληνικών Πανεπιστημίων και με τα οποία έχουν διοριστεί. 

Δεδομένου ότι αναμένεται η άμεση προκήρυξη διαφόρων διαγωνισμών πρόσληψης αλλά 

και η διαδικασία επιλογής Προϊσταμένων οργανικών μονάδων στο Δημόσιο τομέα  

Δεδομένου ότι θα πρέπει να διασφαλισθεί, σε κάθε περίπτωση, η ισότιμη αντιμετώπιση 

των Γεωτεχνικών, πτυχιούχων πενταετών σχολών της αλλοδαπής 

Κατόπιν αυτών Ερωτάσθε: 

Σκοπεύετε, να λάβατε όλες τις προβλεπόμενες πρωτοβουλίες προκειμένου να 

διασφαλισθεί, σε κάθε περίπτωση, η ισότιμη αντιμετώπιση των Γεωτεχνικών, 

πτυχιούχων πενταετών σχολών της αλλοδαπής οι οποίοι έχουν αναγνωρίσει μέσω του 

Δ.Ι.Κ.Α.Τ.Σ.Α και του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. την ισοτιμία και αντιστοιχία των πτυχίων τους;  

Ο ερωτών Βουλευτής 
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